人教版九年级政治导学案

3.1 我们的社会主义国家

一、使用说明及学法指导：
1、布置学生阅读课本的内容，对重要的名词、概念等做出醒目的阅读标记小组内进行交流。
2、对学习目标作简单必要的阐释，明确重点和难点。

二、学习目标

1、了解我国在国际舞台上的地位。

2、了解我国的基本国情，社会主义初级阶段的含义，主要矛盾和根本任务。

3、理解“三个代表”重要思想的重要性。

三、学习过程

（一）、世界舞台上的中国

1、中国在世界舞台上的作用

（1）、当今的世界，中国是           、             的国家之一。

（2）、中国的             日益提高，在国际舞台上发挥着越来越重要的作用，一个       、       、      的中国形象已经为国际社会所公认。

2、当今世界，国际局势正在发生深刻的变化：世界多极化和                  的趋势在曲折中发展，            日新月异，               竞争日趋激烈。

3、我们要应对国际局势：在认清            的基础上加快发展。进一步提高我国在

         中的地位。在                     上实现中华民族的伟大复兴。

（二）、我国正处在社会主义初级阶段（这是我国的基本国情）

1、处在社会主义初级阶段的表现或原因：

（1）、我国的                      还比较低；

（2）、我国的                      、                还不够高；

（3）、我国的                                还不完善。

2、社会主义初级阶段的含义

（1）、主要特征——所谓初级阶段，就是                ，表现在                     等各个方面。时间——从上世纪五十年代中期算起，至少需要             时间。

3、我国社会主义初级阶段的主要矛盾和根本任务

（1）、现阶段的主要矛盾：人民日益增长的                      同             之间的矛盾。

（2）、现阶段的我国的根本任务：沿着                              道路，集中力量进行                                   。

（三）高举旗帜，开创未来

1、改革开放以来，我们取得一切成绩和进步的根本原因：开辟了________________的道路，形成了____________________________理论体系，也就是始终高举中国特色社会主义的伟大旗帜。

2、始终高举中国特色社会主义的伟大旗帜的原因

（1）、当今世界正在发生广泛而深刻的________，我们国家也正在发生广泛而深刻的________。（2）、我国发展面临的__________与___________前所未有，机遇_______挑战。

（3）、为了应对更多的风险和挑战。

（二）、合作探究

1、让学生收集一些有关我国在世界舞台上所起作用的新闻或事例，让学生感受祖国的进步与发展。

2、阅读教材的几组数据，学生相互交流。分组讨论，对比结论。我们与世界发达国家还有什么差距？

3、学生相互交流。分组讨论，让学生以小组为单位去发现家乡或者自己在电视上看到我国的一些变化。

4、讨论：课本例举的四件大事对我们国家、社会分别有什么影响？

（三）、拓展延伸

1、我国现在最基本的国情是什么？

2、我国现阶段社会的主要矛盾是什么？

3、我国现在国家的根本任务是什么？

（四）、巩固反馈

1、关于中国海军赴索马里海域护航，打击海盗，这说明：（     ）

① 扬我国威，但损害他国的主权 ② 中国的国际地位和综合国力都提高了③ 中国在积极维护世界和平  ④ 体现了中国是一个负责任的大国

A、  ①②③           B、  ①③④    C 、  ①②④      D 、②③④

2、针对百姓关注的就业，教育，医疗，收入分配等热点和难点问题，面对我国社会的主要矛盾，国家的根本任务是（        ）

A、沿着中国特色社会主义道路，集中力量进行社会主义现代化建设

B、不断的提高人民群众的思想觉悟 
C、严格控制我国人口的快速增长

3、“中国号”巨轮能够经受考验，最终驶向富强、民主、文明、和谐的社会主义现代化国家的彼岸，归结起来就是。（       ）

A、以经济建设为中心 
B 坚持改革开放 
C、坚持“三个代表”重要思想  

D、开辟了中国特色社会主义道路，形成了中国特色社会主义理论体系

4、我国社会主义初级阶段的不发达表现在各个方面，主要是（     ）

①、经济 ②、政治 ③、文化  ④、资源

A、①②③    B、①④    C、①③④   D、②③④
（五）、反思收获
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